

中粮期货助力隆安县脱贫攻坚基层干部 培训会圆满结束

2019年7月26日，中粮期货作为中粮资本直属企业，在中粮集团号召下，助力隆安县顺利脱贫摘帽，赴广西隆安县开展“中粮期货助力隆安县脱贫攻坚专场培训会一”。培训会主要面向基层干部和农户代表进行了期货知识培训。县长助理廖文广参加会议，做了开班动员，现场参会人员反应热烈，培训取得良好的成效。

隆安县位于广西中部偏西南，右江下游两岸，南宁市西北部。东邻武鸣区和西乡塘区，南连崇左市江州区和扶绥县，西接大新县、天等县，北与平果县接壤。土地面积2277平方千米，2019年的甘蔗种植面积任务为20万亩。

近年来，由于全球白糖产量过剩，国内白糖价格频繁波动下行，严重影响了种植农户的收益。此外，国内白糖产量连续三年增产，增产不增收成为稳定蔗农收入的一大难题。当前白糖价格波动造成的农民收入下跌风险，还没有成熟有效的规避途径，“保险+期货”模式弥补了这一缺陷，这既是对金融资源的创新整合，也是落实金融惠农的积极尝试。“保险+期货”是金融机构间的跨界合作，是金融工具服务三农的一个新的尝试，有助于进一步探索农产品风险管理新模式。

在2016年至2019年连续4年的中央一号文件精神指导下，“保险+期货”试点稳步扩大、成效显著，并在稳定农业生产、转移农产品价格风险、促进农民提质增效增收、助推产业扶贫等方面发挥了重要作

用。从国务院扶贫办组织的扶贫政策第三方评估以及试点情况反馈看，“保险+期货”已探索形成了保险扶贫、期货扶贫的典范，成为金融扶贫的重要抓手。

为贯彻中央一号文件精神，落实证监会关于金融精准扶贫的号召，中粮期货期望能够通过宣传，帮助当地有关负责人、农民及干部树立价格风险意识，为后期政府、企业在当地开展相关扶贫工作提供新的思路和手段。此外，中粮期货还希望能够帮助当地蔗农对接糖厂收购订单，综合保障当地蔗农的收益。



当天，中粮期货南宁营业部负责人、风险子公司高管就培训主题做了精彩的讲解。培训中充分讲解了期货市场如何服务“三农”和扶贫工作部分，特别介绍了“保险+期货”业务的发展背景，着重解析了其定义及操作模式，并列举了多个实操案例。例如 2018 年 11 月中旬，由郑州商品交易所支持、中国人寿财产保险股份有限公司和中

粮期货有限公司联合承办的白糖“期货+保险”扶贫项目，该项目承保白糖 6000 吨，保险金额超过 3000 万元，共计 605 户参与其中。

本次培训还就白糖期货市场运行逻辑进行了深入浅出地讲解，普及了期货基础知识。从农户角度出发，回顾了农户跟风市场高价果蔬而最终导致亏损的情形；总结了农户在换季时，往往参考当下市场价格高的种植品种来决定下一年度种植品种的现象。提出了市场总会因为某个品种当下效益好而在下一种植季节跟种，最终导致该品种在成熟季产量过大导致价格下跌进而产生亏损的观点；普及了种植有生长时间长度，价格需要以长远的目光来看待，期货市场体现远期价格，需要多加关注期货市场价格变动的基础知识。培训老师换位思考，以景入理的引导培训人员进行回顾与推理，使培训人员能切身体会农户发生亏损的全过程，能从市场行为中找到逻辑关系来辅助决策。





此次培训会内容丰富多样，从促进隆安当地扶贫工作开展及中粮期货专业扶贫特色等多个角度进行了宣传和讲解，提高了基层干部和农户代表对金融扶贫模式的认知，树立了良好的风险、经营意识，更好地调整种植结构，响应了供给侧改革政策，并为扶贫工作的进一步攻坚克难提出了新的思路，调动了基层干部扶贫的积极性，也为农民长期稳定的开展生产打下基础。相信未来会有更多合作社、农户认可“保险+期货”产品，愿意积极参加试点项目，配合进行金融支农创新服务的宣传与推广。